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1. Finn synonymer for disse ordene og uttrykkene i teksten: 
 

 
Rogalands Avis, tirsdag 10. november 2015 
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å annullere . 
 
 
brutal bruk av fysisk styrke 
 
butikk 
 
en fare 
 
for det meste 
 
fremdeles; ennå 
 
navn 
 
omkring 
 
å rette oppmerksomheten på 
 
selv om 
 
å slå i småbiter 
 
ødeleggelse 
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2. Er disse påstandene sanne eller usanne? 
 

 
Bergensavisen, 16.06.1992 

 
1. Lensmannsbetjenten erkjente seg straffskyldig. 
2. 24-åringen ble arrestert i kvinnens leilighet. 
3. To politibiler ble sendt til leiligheten. 
4. 24-åringen burde ha sittet i fengsel. 
5. 24-åringen spyttet bare en gang. 
6. 24-åringen var uvanlig aggressiv 
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3. Velg de riktige ordene 
 

 
Dagsavisen, tirsdag 19. august 2014 

 
 
1. da/når    2. mål/måler    3. gal/galt 
4. nærer/nærmere   5. Ifølge/I følge   6. lange/lenge 
7. ut/ute    8. bort/borte    9. nyheter/nytt 
10. allerstørste/aller største 
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4. Sett ordene i riktig rekkefølge 
 

 
Dagsavisen, 04.07.2019 

 
1. an   bedre   betraktelig   Da   det   ligger   på   vær 
2. at   det   neste   ser   til   uke   ut   u  tover 
3. av   enkelte   I   kan   midten   neste   steder   uke 
4. at   bli   det   greit   kan   Prognosene   viser   vær 
5. av   det   Fra   imidlertid   ser   søndag   til   ut 
6. og   i   kan   starten   søndag   på   På   uka 
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5. Hvilken oversettelse er riktig? 
 

 
Dagsavisen, 22.02.2019 
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1. Tøffere blir det ikke 
 O Leuker wordt het niet. 
 O Ruiger wordt het niet 
 
2. En omfattende Norgesturne 
 O een  gevarieerde tournee door Norwegen 
 O een uitgebreide tournee door Noorwegen 
 
3. Den trofaste trioen 
 O het niet-aflatende trio 
 O het trouwe trio 
 
4. De runder nå ti år som band 
 O Ze reizen nu als band al tien jaar rond. 
 O Ze zijn als band nu al zo'n tien jaar samen. 
 
5. De fikk ord på seg som en live-sensasjon 
 O Ze werden luid toegejuicht toen ze live gingen 
 O Ze kregen een reputatie als live-band 
 
6. David Fricke var øyeblikkelig slått av kvaliteten i gitarspillet hennes 
 O was dadelijk onder de indruk van zijn gitaarspel 
 O was dadelijk onder de indruk van haar gitaarspel 
 
7. Fran Zappa ga brensel til bålet 
 O goot olie op de golven 
 O goot olie op het vuur 
 
8. Hedvig Mollestad låner (sannsynligvis) Zappas konklusjon 
 O leent waarschijnlijk 
 O leent klaarblijkelijk 
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6. Fyll ut de tømme feltene i teksten 
 
Usikker på vaksine 
 
[Volgens] ________ en undersøkelse gjort av Trygg Forsikring svarer hele 18 prosent av 
alle [Noren] ____________ at de ikke vil ta en koronavaksine [wanneer] ________ denne 
kommer på markedet. 
 
Lyngdals Avis har [gevraagd] _________ folk i Lyngdal om hva de tenker [over] 
________ temaet. 
 
Jeg har ikke [helemaal] _____________ bestemt meg for om jeg vil ta koronavaksinen 
når den tid kommer, jeg vil [liefst] ___________ at noen andre skal ha [geprobeerd] 
__________________ den ut først, sier Maren Hole til LyngdalsAvis. 
 
- Dersom helsemyndighetene anbefaler det, kommer jeg likevel til å være med på 
dugnaden, sier Ann Helen Ommundsen. 
 
- Jeg er litt skeptisk til vaksinen, med tanke på at det er så [veel] __________ press for å 
få den fort ferdig, og jeg [ook niet] ____________ er i noen  risikogruppe, sier Torhild 
Sand. 
 
De tre venninnene er [onzeker] _____________ på når koronavaksinen vil komme på 
markedet, men håper på [het] _____________ vil være klar [in de loop van] 
______________________ 2021. 
 
For lite testing 
- Jeg kommer ikke til å ta koronavaksinen, fordi den har blitt testet for lite til at man 
[weet] _______ at den er trygg, sier Maylily Syvertsen til Lyngdals Avis. 
 
- Så lenge den har blitt testet så [weinig] _____________ at man ikke vet om den er trygg, 
kommer jeg ikke til å ta noen [andere] ___________ vaksiner enn de som er en del av 
barnevaksinasjonsprogrammet. 
 
Kollektivt ansvar 
- Å ta vaksinen må vi være med på, det syntes jeg er [een] __________ kollektivt ansvar  
som alle har, sier Edel Kvindesland som håper at koronavaksinen vil være på plass [voor 
Pasen] _____________. 
 
- Det skaper litt skepsis at alt med denne vaksinen er såpass [nieuw] _____________, 
men vi må jo bare stole på at den fungerer, sier Signe Lise Knutsen. 
 
Ikke først i køen 
- [Of] _______ jeg kommer til å ta en fremtidig vaksine mot covid-19 skal jeg se litt an, eg 
har et litt avslappet forhold til det, sier Håvard Kyte og forteller at han [in ieder geval] 
_______________ ikke kommer til å være den som stiller seg først i køen. 
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-- Jeg tror nok det blir [lang] _____________ til vaksinen kommer, [het vroegst] 
______________ neste sommer tror jeg den er klar. 
 

Lyngdals Avis, torsdag 22. oktober 2020 
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7. Svar på følgende spørsmål 
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a. I hvilket land blir "Home and Away" produsert? Australia 
 
b. Hvem presenterer Nobels Fredspriskonsert? David Oyelowo 
 
c. Hvor mange kjendiser tar del i "Farmen"? 12 
 
d. Hvilken amerikansk action- og eventyrserie fra 80-tallet sender 2 sent på natten?  
Mac Gyver 
 
e. Hva heter "Boer zoekt vrouw" på norsk? Jakten på kjærligheten     
 
f. Hva er Shaun Dungwalls yrke? skuespiller 
 
g. Vant filmen "Nixon" en Oscar? nei, den ble bare nominert fem ganger 
 
h. Drar Kristin i "Boligjakten" på jakt etter et nytt hus? nei, hun ser etter en (luksuriøs) leilighet 
 
i. Hva har "Huskestue" (2) og "Brille" (N) til felles? humor 
 
j. Hvilken dokumentarfilm er absolutt verdt å se? Systrer bak murane        
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8. Hvilke overskrifter og avisartikler passer sammen? 
 
Overskrifter: 
 

 1 

 

 2 
 

 3 

 

 4 

 

 5 
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Artikler: 
 

 A  B  C 

   

 D E  F 
   

 G 
 H 

I 

   

 J 

  

 
Nationen 4. desember 2008 
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9. Finn feilene i teksten og oversettelsen: 
 

 
 
MAAK EEN ROADTRIP IN DUITSLAND! 
Neem je auto mee naar Duitsland - er is hier veel te ontdekken! Bezoek de brutale maki's 
in de Gettorf Zoo en spring op het zand in het grootste overdekte waterpark van Europa, 
Tropical Island. Verwen jezelf een beetje extra in het bad- en kuuroord Binz, amuseer je 
op de vlooienmarkten van Berlijn of maak een uitstapje naar de opwindende metropool 
Hamburg met zijn architectuur, winkels en restaurants van wereldklasse. Na een nacht aan 
boord word je fris wakker in Kiel en ben je klaar voor een roadtrip. 
Göteborg- Kiel 2 volwassenen, 2 kinderen + de auto enkele reis vanaf NOK 1.105 
Lees meer en reserveer op stenaIine.no of bel 02010 
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 10. Velg det riktige svaret på hvert spørsmål 
 

Spørsmålene 
 
 Hva er tittelen på den første Sherlock 

Holmes-boken av Arthur Conan Doyle? 
   

     
 Hva het den tyrkiske byen Istanbul til 

1923? 
   

     
 Hva er eksorsisme?    
     
 Hvem regisserte skrekkfilmen "The 

Shining" (norsk tittel: "Ondskapens 
hotell") fra 1980? 

   

     
 Hva heter fjellkjeden som danner en 

naturlig grense mellom Frankrike og 
Spania? 

   

     
 Hvilken frukt blir brennevinen calvados 

laget av? 
   

     
 Hvilken grønnsak er den viktigste 

ingrediensen i den russiske suppen 
borsj? 

   

     
 Hva heter den britiske politikeren som 

gikk av som statsminister i 
Storbritannia etter at resultatet fra Eu-
avstemningen 23. juni 2016 ble klart? 

   

     
 Hva produserer selskapet Samsonite?    
     
 George Orwell skrev denne boken, som 

ofte betraktes som en uttalelse om 
regjeringstilsyn 

   

     
 Hvis du lider av daltonisme er du?    

 
Svarene 
 
1984    Bagasjeartikler    David Cameron    Djevel- eller demonutdrivelse     
En studie i skarlagen   Epler    Fargeblind    Konstantinopel    Pyreneene    Rødbete 
Stanley Kubrick   Tennis 
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Svarene 
 
1. Finn synonymer for disse ordene og uttrykkene i teksten: 
 
å annullere → å droppe 
brutal bruk av fysisk styrke → vold 
butikk → forretning 
en fare → en trussel 
for det meste → hovedsakelig 
fremdeles; ennå →  fortsatt 
navn → betegnelse 
omkring → rundt/omtrent 
å rette oppmerksomheten på → å markere 
selv om → til tross for 
å slå i småbiter → å knuse ("vandalisere" = "ødelegge"  → et mer generelt ord) 
ødeleggelse → hærverk 
 
 
2. Er disse påstandene sanne eller usanne? 
 
1. Lensmannsbetjenten erkjente seg straffskyldig. usann 
2. 24-åringen ble arrestert i kvinnens leilighet. usann 
3. To politibiler ble sendt til leiligheten. sann 
4. 24-åringen burde ha sittet i fengsel. sann 
5. 24-åringen spyttet bare en gang. usann 
6. 24-åringen var uvanlig aggressiv. sann 
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3. Velg de riktige ordene 
 

  
 
 
1. når "når" bruker vi om det som skjer flere ganger og om framtiden. "Da" bruker vi om noe som har 
hendt én gang.  
2. mål intetkjønnsord med bare 1 stavelse ("et år") har normalt sett ikke endelse i ubestemt form 
flertall.    
3. galt adverb ("gikk") 
4. nærmere regelmessig komparativ ("nærer" er presens av "å nære")  
5. Ifølge ("ifølge" = "etter hva som er sagt eller skrevet", "i følge" = "sammen") 
6. lenge (beskriver tid) 
7. ute ("ute" = sted; "ut" bevegelse) 
8. borte (se 8)     
9. nytt ("dårlig nytt" men "dårlige nyheter) 
10. aller største (aller + superlativ → 2 ord) 
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4. Sett ordene i riktig rekkefølge 
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5. Hvilken oversettelse er riktig? 
 
1. Tøffere blir det ikke 
 O Leuker wordt het niet. 
 O Ruiger wordt het niet 
 
2. En omfattende Norgesturne 
 O een  gevarieerde tournee door Norwegen 
 O een uitgebreide tournee door Noorwegen 
 
3. Den trofaste trioen 
 O het niet-aflatende trio 
 O het trouwe trio 
 
4. De runder nå ti år 
 O Ze reizen nu als band al tien jaar rond. 
 O Ze begonnen als band zo'n tien jaar geleden. 
 
5. De fikk ord på seg som en live-sensasjon 
 O Ze werden luid toegejuicht toen ze live gingen 
 O Ze kregen een reputatie als live-band 
 
6. David Fricke var øyeblikkelig slått av kvaliteten i gitarspillet hennes 
 O was dadelijk onder de indruk van zijn gitaarspel 
 O was dadelijk onder de indruk van haar gitaarspel 
 
7. Frank Zappa ga brensel til bålet 
 O goot olie op de golven 
 O goot olie op het vuur 
 
8. Hedvig Mollestad låner (sannsynligvis) Zappas konklusjon 
 O leent waarschijnlijk 
 O leent klaarblijkelijk 
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6. Fyll ut de tømme feltene i teksten 
 

 
i hvert fall = i alle fall = iallfall 
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7. Svar på følgende spørsmål 
 
a. I hvilket land blir "Home and Away" produsert? Australia 
 
b. Hvem presenterer Nobels Fredspriskonsert? David Oyelowo 
 
c. Hvor mange kjendiser tar del i "Farmen"? 12 
 
d. Hvilken amerikansk action- og eventyrserie fra 80-tallet sender 2 sent på natten?  
Mac Gyver 
 
e. Hva heter "Boer zoekt vrouw" på norsk? Jakten på kjærligheten     
 
f. Hva er Shaun Dungwalls yrke? skuespiller 
 
g. Vant filmen "Nixon" en Oscar? nei, den ble bare nominert fem ganger 
 
h. Drar Kristin i "Boligjakten" på jakt etter et nytt hus? nei, hun ser etter en (luksuriøs) leilighet 
 
i. Hva har "Huskestue" (2) og "Brille" (N) til felles? humor 
 
j. Hvilken dokumentarfilm er absolutt verdt å se? Systrer bak murane        
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8. Hvilke overskrifter og avisartikler passer sammen? 
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9. Finn feilene i teksten og oversettelsen: 
 

 
 
a. In de tekst 
 
► "utvilt" moet "uthvilt" nogal logisch want het werkwoord is "å hvile ut" 
 
b. In  de vertaling 
 
► "brutale maki's": het "Norske Akademis Ordbok" verklaart "rampete" inderdaad als 
"rå og frekk" en dat is in het Nederlands "rauw en onbeschoft", maar "brutaal" lijkt in 
deze (reclame)tekst toch wat te sterk: "ondeugend" is hier een betere keuze. 
 
► "amuseer je" → "funn" heeft niets te maken met het Engelse woord "fun", maar is 
verwant met het Noorse werkwoord "å finne" en betekent "vondst" In de context van de 
vlooienmarkt is de beste vertaling: "vind een koopje" of (wat vrijer) "ga op koopjesjacht" 
 
► "spring op het zand": "sprike" betekent "strekke, sette ut fra hverandre": spreiden". 
Op de website https://topptiltaavelvare.wordpress.com vind je deze foto: 
 

 
 
→ wiebel met je tenen? 
 
En voor de pietjes-precies: 
 
► "lemurer" vertalen door "maki's"? De Duitse website van het dierenpark heeft het in 
elk geval over Lemuren. In het Duits heet de "in Madagaskar beheimatete Art der 
Primaten aus der Familie der Lemuren" die op de foto getoond wordt "der Katta"; in het 
Nederlands is de specifieke naam "ringstaartmaki" 

https://topptiltaavelvare.wordpress.com/
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► Je kunt "roadtrip" natuurlijk vervangen door "autoreis" of "autotocht" 
 
► De letterlijkste vertaling van "uthvilt" is wel "uitgerust",  maar "fris" (of "verfrist") zijn 
zeker geen slechte alternatieven 
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10. Velg det riktige svaret på hvert spørsmål 
 
 Hva er tittelen på den første Sherlock Holmes-

boken av Arthur Conan Doyle? 
 En studie i skarlagen                

 
    
 Hva het den tyrkiske byen Istanbul til 1923?  Konstantinopel 
    
 Hva er eksorsisme?  Djevel- eller demonutdrivelse     
    
 Hvem regisserte skrekkfilmen "The Shining" 

(norsk tittel: "Ondskapens hotell") fra 1980? 
 Stanley Kubrick    

 Hva heter fjellkjeden som danner en naturlig 
grense mellom Frankrike og Spania? 

 Pyreneene 

    
 Hvilken frukt blir brennevinen calvados laget 

av? 
 Epler 

    
 Hvilken grønnsak er den viktigste 

ingrediensen i den russiske suppen borsj? 
 Rødbete 

 Hva heter den britiske politikeren som gikk av 
som statsminister i Storbritannia etter at 
resultatet fra Eu-avstemningen 23. juni 2016 
ble klart? 

 David Cameron     

    
 Hva produserer selskapet Samsonite?  Bagasjeartikler 
    
 George Orwell skrev denne boken, som ofte 

betraktes som en uttalelse om regjeringstilsyn 
 1984 

    
 Hvis du lider av daltonisme er du?  Fargeblind 
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